



Четверг
№ 45 (13521)
11 ноября 2021 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Татьяна Лесунова (слева) и Валентина Менжулина добросовестно исполнили возложенные на них обязанности.

От дома — к дому

АКЦИЯ

Жители Красненского района активно участвуют во Всероссийской переписи населения, которая в эти дни подходит к завершению. На сельских территориях работает 21 переписчик. Они хорошо знают население, потому что свои, местные. Отсюда и хорошие результаты.

На начало текущей недели в районе было переписано 97 процентов респондентов. Пенсионеры предпочитают лично передавать о себе данные, а молодёжь и работающее население охотно заполняют переписную анкету через сайт Госуслуг. Такая категория составляет 24 процента.

— Сейчас, когда пришли на помощь современные технические средства, Интернет, работать стало легче, — считает уполномоченный по вопросам подготовки и проведения переписи в Красненском районе Карина Пашкова. — Переписные листы заполняются намного

быстрее, чем раньше, когда все сведения записывали вручную. Поэтому для многих перепись через портал «Госуслуги» удобнее. Причём это намного уменьшает риски инфекционных заболеваний.

Кстати, для того, чтобы никто не заболел ковидом, а также гриппом и ОРВИ, каждый переписчик имеет при себе необходимые средства защиты и проинструктирован о выполнении санитарно-гигиенических правил. Кроме того, еженедельно все сдают тест на ПЦР.

Досрочно закончили работу на своих участках Татьяна Лесунова и Валентина Менжулина из Готовья, Светлана Веретенникова (Камызино) и Екатерина Рашидова (Большое). Они раньше других справились с задачами, несмотря на связанные с ковидом проблемы. Люди открывали им дверь и отвечали на вопросы.

— Мы лишнего не спрашиваем, — говорит Светлана Веретенникова. — Возраст, образование, семейное положение, сведения о работе, жилищных ус-

ловиях. При заполнении анкеты человек вправе не сообщать свою фамилию, имя и отчество, ведь данные в Росстат будут отправляться в обезличенном виде. Зная об этом, люди охотно идут на контакт.

Уполномоченный по переписи Карина Пашкова добавила, что работу переписчиков регулярно проверяют контролёры. За всё время они не выявили особых нарушений.

В этой переписной кампании участвуют волонтёры. Они приходят на стационарный участок, который находится в МФЦ, и помогают инструктору. Молодые люди встречают жителей, предлагают переписаться, а также помочь в заполнении переписных листов на гостевом компьютере учреждения.

Как заверили ответственные лица, в оставшееся до 14 ноября время красненские переписчики дойдут до каждого респондента, и в этом можно не сомневаться.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.

Соб. инф.
Фото Александра Панченко.

ЦИФРА

19

фермеров области получили в этом году поддержку на 54 млн рублей в виде грантов благодаря программе «Агростартап». Средства пойдут на создание и развитие хозяйств по выращиванию и переработке овощей и фруктов, предприятий птицеводства, животноводства, пчеловодства, разведения рыбы. Об этом на своей странице в соцсети ВКонтакте сообщил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 71,28; € 82,64. По данным ЦБ РФ на 10.11.21 г.

Жильё для детей-сирот

● АКТУАЛЬНО

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков провёл еженедельное оперативное совещание правительства. Одной из главных тем встречи стали вопросы о представлении квартир детям-сиротам, а также кассовое исполнение областного и муниципальных бюджетов.

Руководитель региона поручил ускорить процесс строительства жилья для детей-сирот. Глава региона потребовал информацию по каждому объекту с дорожной картой. Как сообщила пресс-служба правительства, для закупки на первичном и вторичном рынках, а также строительства нового жилья, выделено около 500 млн рублей.

На сегодня в области из 326 необходимых помещений уже приобретены 73 квартиры. Полностью выполнили план Чернянский, Ивнянский, Красненский и Ровеньской районы, а также Грайворонский горокруг.

В каждом из муниципалитетов готовность строящихся квартир достигла не меньше 50 процентов, подобраны и варианты уже готового жилья. Руководитель области обратил внимание на то, что надо особенно тщательно контролировать темпы и качество работ.

— В следующем году мы хотим ликвидировать очереди по обеспечению жильём детей-сирот. Не должно быть жалоб и претензий, всё надо выполнить на высоком уровне, без срывов. Главный вопрос в том, чтобы оформление не затянулось. На следующей неделе нужна информация по каждому объекту с дорожной картой. При передаче я лично посмотрю квартиры, а затем вручу ключи людям, — сказал Вячеслав Гладков.

Кроме того, губернатор обеспокоен ситуацией с кассовым исполнением областного и муниципальных бюджетов. Он раскритиковал работу некоторых глав и руководителей департаментов в части планового освоения финансирования в текущем году. По его словам, такие результаты приведут к тому, что объёмы будут сокращены на 2022 год.

gazeta-zarya31.ru



У стен родного дома Лидия Стефановна, Василий Иванович, Галина Николаевна, Александр Васильевич и маленькая правнучка Ева (справа налево).

Шелестят листвой Берёзки

● ВЕТЕРАНСКОЕ ПОДВОРЬЕ

Недавно были подведены результаты ежегодного районного конкурса «Ветеранское подворье». Победителями стала семья Хирьяновых из Подсереднего. Второе место присуждено подворью Остряковых из хутора Берёзки, а третье — семье Шевцовых из Дальнего Чесночного.

При вынесении решения оценивались благоустройство, культура и санитарное состояние, наличие плодовых деревьев и кустарников. Комиссия также учитывала наличие скота, птицы, пчёл, условия их содержания. Имели значение при осмотре домовладений и площадь обрабатываемой земли, виды выращиваемых овощей, архитектура и озеленение подворья. Немаловажным критерием в оценке участников являлось сохранение семейных традиций, воспитание детей и внуков, а также участие в общественной жизни поселения.

Василий Иванович и Лидия Стефановна Остряковы — коренные жители хутора Берёзки Иващенковской территории. Здесь они родились, выросли, поженились, работали, родили детей, радуются внукам, правнукам.

Супруги идут по жизни рука об руку уже более полувека. Один за другим рождались дети: сыновья Иван и Александр, дочь Ольга. Старшие сын и дочь оказались погодками. Ох, и нелегко пришлось в ту пору Лидии Стефановне!

— Оле только год и два месяца

исполнилось, Ване — два месяца, — вспоминает женщина. — И возникла необходимость выходить на работу. Спасибо свекрови — она сильно помогла. А вот младший Саша родился, исполнилось ему три недели, и снова попросили выйти на ферму. С ним уж столько набегалась! Оставляла с соседями — то с одними, то с другими. Приходила с работы — не знала, за что хвататься. Это сейчас есть газ, стиральные машины, разная техника. А тогда топили печь, сами пекли хлеб, одежду стирали руками.

Проработав много лет в колхозе, супруги вышли на заслуженный отдых.

В 2006 году семья Остряковых участвовала в конкурсе «Крепкая семья — крепка Россия», и в финале Лидия Стефановна завоевала первое место в номинации «Лучшая бабушка».

Вся семья участвует в общественной жизни села. Лидия Стефановна много лет является председателем общества инвалидов сельской территории.

Культурная жизнь — отдушина, а основная забота о доме, близких. Раньше супруги держали пять коров, трёх бычков. Сейчас в хозяйстве куры, утки, гуси. Дети и внуки помогают работать в огороде.

Подворье Остряковых считается одним из лучших на Иващенковской сельской территории. И это справедливо. Зайдите хоть во двор, хоть в дом — везде порядок, уют.

Живут старейшины семьи с

младшим сыном Александром

и невесткой Галиной. Они очень дружны, во всём помогают и поддерживают друг друга. Ольга и Иван живут здесь же, в Берёзках, и постоянно видятся с родителями.

— Наши дети, внуки и правнуки — самое дорогое в жизни, — делятся супруги Остряковы. — В них — наше продолжение.

Трое детей, шестеро внуков и пятеро правнуков, уважение в обществе, активный образ жизни — достойный жизненный багаж. Пусть же и дальше даёт Господь сил и здоровья этим трудолюбивым людям.

**Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото Александра Панченко.**

КСТАТИ

Берёзки — хутор в Иващенковском сельском поселении. Основан в 19 веке «при овраге Берёзки». Название — по оврагу, поросшему берёзами. Заселяли государственные крестьяне из северных земель России.

Согласно статистике 1890 года в хуторе проживало 769 человек в 95 подворьях, среди них было восемь грамотных мужчин. Действовали семь кустарных мастерских, 46 хозяйств выращивали сады.

На 1 января 2014 года было 66 дворов, проживало 169 жителей. Действовали начальная школа, клуб, магазин. (из книги Анатолия Кряженкова «Вся Алексеевская земля»).

● «02» СООБЩАЕТ

«Золотой» шоколад

С 30 октября по 5 ноября в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано 122 заявления и сообщения о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Кражи

5 ноября в дежурную часть ОМВД поступило заявление от 40-летнего гражданина с просьбой привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое совершило хищение принадлежащего ему сотового телефона «RedmiNote 8T», трикотажной шапки, ветровки и кроссовок.

Полицейские изобличили 30-летнего ранее судимого жителя одного из сёл городского округа. В данном факте усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (Кража, совершённая с причинением значительного ущерба гражданину). Вора ждёт наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Мошенничество

5 ноября поступило заявление от 40-летнего жителя города с просьбой привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое мошенническим способом завладело принадлежавшими ему 25 500 рублями.

Полицейские установили, что у заявителя есть магазин одежды. Его сотрудники нашли в Интернете организацию, которая могла бы изготовить шоколад с логотипом магазина на обёртке. Продавец перевела 25 500 рублей на счёт, указанный в переписке. Спустя несколько дней с ней стала переписываться менеджер, но заказа до настоящего времени не поступило.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 159 УК РФ (Мошенничество). Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

На дорогах округа

С 30 октября по 5 ноября зарегистрировано три дорожно-транспортных происшествия, в них никто не пострадал.

По предварительным данным, 30 октября в 16 часов 20 минут в городе Алексеевка на улице Коммунаров, 20-летний водитель, управляя автомобилем «ВАЗ 21099», допустил наезд на 7-летнего мальчика, который выбежал на проезжую часть из-за препятствия. В результате ДТП несовершеннолетний был госпитализирован.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Книжные фонды

● ТРАДИЦИИ

Белгородская область получила более 6,5 млн рублей из федерального бюджета на комплектование книжных фондов библиотек. Новые экземпляры закупят для муниципальных и государственных учреждений культуры.

Средства уже распределены по городским округам и районам. Литературу будут приобретать, исходя из потребностей читателей, отметил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

— Только в этом году приобрели более 100 тысяч книг на 35 млн рублей — это средства областного и муниципальных бюджетов. Книжный фонд наших библиотек мы обновляем постоянно, считаю это необходимым. Уверен, что читатели оценят новинки как в сёлах, так и в городах, — подчеркнул Вячеслав Гладков.

Всего на развитие сферы культуры Белгородская область до конца текущего года получит свыше 20 млн рублей. Средства направят дополнительно из федерального бюджета. Помимо 6,5 млн рублей на комплектование библиотек, 10 млн рублей выделены на создание модельной библиотеки в городе Грайворон. Учреждение стало одним из победителей конкурса национального проекта «Культура». Ещё 3,5 млн рублей направят на закупку современного оборудования для создания и показа новых постановок Белгородского государственного театра кукол.

[belregion.ru](#)

Сработали профессионально

● НАМ ПИШУТ

Недавно нашу семью постигла неприятность: в городской черте, в родительском доме, где никто не живёт, побывали злоумышленники. Произошло это в начале объявленной нерабочей недели. Прибыв на место, мы с мужем обнаружили, что стекло в окне выставлено, замки сорваны, вещи разбросаны и пропало кое-какое имущество.

Обратились за помощью в Алексеевский отдел внутренних дел. Если честно, надежда на то, что похитителей найдут, была слабой. Но буквально через пару дней нам сообщили, что лица, причастные к преступлению, установлены. Ведётся следствие.

Мы узнали имена сотрудников, которые сработали оперативно и профессионально: это старший сержант полиции заместитель командира взвода патрульно-постовой службы Николай Ткач и старший лейтенант полиции командир ГПС Александр Бугаков.

Огромная признательность этим людям: они на своём месте.

Желаем им крепкого здоровья, успехов в работе и личной жизни.

Валентина ЗАМЛЕЛАЯ.

г. Алексеевка.



Ольга Барышникова (слева) и Ольга Титова — профессионалы своего дела.

Путь к выздоровлению

● ПОЗИТИВ

Травмы бывают не только у спортсменов, но и у людей, которые ведут пассивный образ жизни. Стоит один раз остудиться, подвернуть ногу, сделать резкое неудачное движение либо пострадать при каких-то обстоятельствах — и это может быть чревато негативными последствиями для здоровья.

Массаж и лечебная физкультура после таких ситуаций помогают быстрей восстановиться, снять воспаление, облегчить боль и в целом вернуться к привычному образу жизни, в которой дви-

жения человека не будут ограничены из-за травматизации.

Медсестра по массажу Ольга Барышникова и инструктор ЛФК Ольга Титова хорошо знают толк в этом деле. В травматологическом отделении Алексеевской центральной районной больницы, где находится их кабинет, помощь специалистов этого уровня неоценима. Через боль и страдания приходится проходить некоторым из пациентов, прежде чем наступит выздоровление. Путь к этому порой очень долгий, и тёзки стараются не просто по-

мочь на первом этапе, но и дать необходимые навыки, которые пригодятся при восстановлении.

Ольга Владимировна и Ольга Николаевна дружны между собой, обе приветливы, в кабинете царит приятная атмосфера. Они нередко слышат слова благодарности в свой адрес. А всё потому, что обе любят свою работу и выполняют обязанности добросовестно.

Юлия ДОЛИНИНА.

Фото Игоря Волкова.

Единый номер «122»

● АКТУАЛЬНО

Работу единого медицинского колл-центра «122» обсудили на совещании регионального правительства.

Губернатор области Вячеслав Гладков признал проект успешным и отметил, что до этого запись по телефону фактически не работала.

— Напомню, что ещё три месяца назад для меня было неприятным удивлением, что система принятия звонков по вызову врача на дом происходила в следующем формате: в 10–11 часов в поликлиниках трубку снимали и клали рядом.

Поэтому у нас с вами причина, по которой невозможно было дозвониться до поликлиники, была очевидна и проста, — сказал Вячеслав Гладков.

Губернатор отметил, что наряду с колл-центром продолжали работать привычные форматы:

сервис электронной записи на приём, а также очная запись в поликлинике при личном визите. Также глава региона признал, что работа центра по номеру «122» в сентябре справедливо вызывала нарекания белгородцев.

— В конце сентября мы фиксировали отрицательный пик, когда было 5,5 тыс. звонков с вызовами врача на дом и 400 из них мы не смогли обработать, даже ответить на них не смогли. Сегодня у нас, судя по докладам, принимаются все звонки. Такого не было никогда, — отметил гла-ва региона.

После того, как удалось наладить дозвон, у белгородцев возникли новые жалобы: врач не приходит после вызова.

Вторым этапом в развитии системы «122» поставлена задача обеспечить быстрое и качественное обслуживание, в том числе на дому.

— Поставил на личный кон-

троль все жалобы людей, которые говорят: «После принятия звонка в течение 2–3 дней врач к ним не едет». По каждому такому случаю уже провожу служебные расследования. Задача — каждый звонок должен быть отработан до конца рабочего дня, — заявил Вячеслав Владимирович.

Глава региона отметил, что после расследования иногда выясняется, что некоторые жалобы не обоснованы — однако такое происходит довольно редко.

— Буду реагировать на все жалобы жителей. Понимаю, что иногда надо внимательно относиться к качеству таких жалоб. Не всегда они подтверждаются. Но, по большей части, дыма без огня не бывает. Как показывает практика, люди молчать не будут, и всю информацию всё равно постараются донести до нас, — заключил он.

Сергей ШЕВЧЕНКО.

[belpressa.ru](#)

Магнитные бури:

15–16 ноября — средней интенсивности. Если никаких противопоказаний нет, то «панaceaей» от магнитных бурь может стать мятый чай. Он благотворно влияет на кровообращение, сердце, нервную систему и нормализует давление. Желательно заменить жирное, острое, жареное, солёное полезными продуктами.

Благоприятные дни:
13, 14 ноября.

Позитивные дни:
11 ноября.

Нейтральные дни:
12, 17 ноября.

Неблагоприятные дни:
15, 16 ноября.

[blago-dni.ru](#).

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 11 ноября:
днём +3°C, ночью -5°C; давление (мм рт. ст.) 766; ветер (м/с) 5, юго-западный, облачно.

ПЯТНИЦА, 12 ноября:
днём +7°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 6, юго-западный, облачно.

СУББОТА, 13 ноября:
днём +7°C, ночью +3°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 5, северо-западный, ясно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ноября:
днём +13°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 766; ветер (м/с) 2, юго-западный, облачно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ноября:
днём +1°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 7, северный, мокрый снег.

ВТОРНИК, 16 ноября:
днём -3°C, ночью -6°C; давление (мм рт. ст.) 767; ветер (м/с) 5, северо-западный, ясно.

СРЕДА, 17 ноября:
днём 0°C, ночью -6°C; давление (мм рт. ст.) 764; ветер (м/с) 2, северо-западный, ясно.

[www.gismeteo.ru](#)



Фото Александра Панченко.

*РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЛАСТИ МОДЕРНИЗИРУЮТ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Белгородская область — против пандемии коронавируса



В пандемийный год Вячеслав Гладков начал решать проблемы медицины. Какие шаги предпринимает власть? Есть ли в этом стратегический подход или это реакция на вал проблем, свалившихся на людей и здравоохранение в последний год? Разбираемся вместе с читателями и экспертами.

Реформы на ходу

Если в сельской местности больницы относительно успешно справляются с резким ростом заболеваемости (в том числе благодаря тому, что именно в сёлах люди прививались активнее всего), то крупные города столкнулись с настоящим кризисом — поликлиники не были готовы к такому числу пациентов, которым надо попасть на приём к врачу.



На этом фоне региональные власти решили в октябре перепрофилировать шестую поликлинику Белгорода в амбулаторный ковид-центр, куда направляют всех пациентов с подозрением на коронавирус, ОРВИ и грипп. Сюда попадают все температурящие не толь-

ко из Белгорода, но и из Белгородского района, близлежащих Шебекинского и Яковлевского округов.

— Это правильно, когда вирусные больные не ходят по поликлиникам вместе с другими пациентами, а получают всё в одном месте. Это разграничение потоков, наряду с прочими противопандемийными мерами, даст шанс сделать ковидные ограничения минимальными и не продлять их каждый раз, так как для бизнеса это очень невыгодно. Мы не просто так придумали это или то — мы мыслим стратегически, чтобы остановить то, что происходит, — заявила главная городская поликлиника Белгорода Ольга Полякова.

В поликлиниках учредили штат администраторов, чтобы избавить врачей от бумажной работы, обзвона и приглашения пациентов. Задача докторов — лечить, и теперь они занимаются только этим.

В сжатые сроки пришлось решать и другую застарелую проблему — до поликлиник было невозможно дозвониться. В регионе запустили единую горячую линию 122 для записи на приём к врачу и вызова его на дом. Постепенно штат службы довели до 110 человек, которые отвечают на звонки жителей.

За октябрь колл-центр принял более 55 тысяч обращений. Семь дней в неделю с 8 до 20 часов сотрудники обрабатывают в среднем по 2,5 тысячи звонков в день. Абсолютное большинство обращений — запись на приём к врачу и вызов его на дом. Благодаря увеличению штата в 2,5 раза за короткий срок среднее время приёма звонка сократилось с 15 до 5 минут.

— Всем гражданам, которые к нам обращались, мы перезваниваем, уточняем, с какой целью, актуально ли обращение. И, соответственно, отрабатываем его точно так же, как и обычный звонок, поступивший уже оператору, — отмечает руководитель единого контактного центра службы 122 Елена Бондарь.

Ещё один важный для здравоохранения проект — дистанционное закрытие больничных листов через электронную регистратуру new.2dr.ru. Запуск сервиса предусмотрен сначала в Белгороде, Старом Осколе и Губкине, где фиксируются очереди пациентов на закрытие больничных. В ближайшем будущем система заработает во всех районах области.

Также в регионе запустили выдачу препаратов льготникам по электронным рецептам, что избавляет пациента от необходимости приходить в поликлинику — где и без того весьма людно. Уникальный софт «Электронный рецепт» позволяет направлять запрос на продление рецептов, а врачи в дистанционном формате может его одобрить или отклонить. Для пациентов с хроническими заболеваниями сервис существенно упрощает жизнь — они в течение многих лет вынуждены были очно приходить в больницу и получать рецепты на одни и те же препараты.

Врач для каждого

В условиях пандемийного 2021 года Белгородской области удалось сдвинуть с мёртвой точки ситуацию с дефицитом врачей, ведь ранее мы сталкивались в основном лишь с оттоком кадров. Правительство в сжатые сроки запустило программу привлечения медработников,

в том числе и из других регионов, с обеспечением их жильём. В 2021 году новым специалистам выделят 161 квартиру. На данный момент 72 уже закреплены за медицинскими организациями. Это жильё врачи смогут приватизировать через 10 лет работы в области. Вся программа, рассчитанная до 2025 года включительно, должна привлечь в регион более 300 медиков из разных уголков России.

На встрече с главврачами больниц Вячеслав Гладков заявил, что без достаточного количества медицинских работников область не сможет преодолеть пандемию, поэтому кадровый вопрос становится для региона судьбоносным. В правительстве готовы пойти на любые меры, чтобы привлечь высококвалифицированных специалистов в больницы.

— У нас есть все условия для привлечения медицинских кадров в регион. Вот только самих врачей у нас почему-то нет. Заполненность ставок и обеспеченность врачами — не одно и то же. Об этом мы говорили в ходе встречи с Президентом России Владимиром Путиным. Здравоохранение — это вопрос номер один. Нам нужно разобраться в этой ситуации. Я считаю, что у нас есть всё для того, чтобы у нас лечили лучше всех в стране, — отметил Вячеслав Гладков.

Губернатор подчёркивает, что именно регион должен формировать заказ на образование врачей и медработников исходя из того, кто нужен системе здравоохранения в данный момент. Уже сейчас в работе в отрасли привлекли студентов медколледжей и ординаторов медицинского института БелГУ, скорректировав образовательную программу.



региональной власти — выделение дополнительных 180 млн рублей на лечение ковид-пациентов в амбулаторных условиях.

Необходимый транспорт

Закупают для всех ЦРБ региона и транспорт — пандемия потребовала от медработников совершенно иного уровня мобильности. Больничный автопарк изрядно износился: работавшие в районных больницах машины 2003–2007 годов выпуска каждый месяц ломались.

В 2021 году область закупила на 72,5 млн рублей (69 млн дал федеральный бюджет, около 4 млн — областной) и отправила в районные больницы 71 легковой автомобиль «Лада» («Веста», «Гранта» и «Нива»).

Машины обслуживаются вызовы



Глава региона потребовал, чтобы уже 15–16 декабря оба центра были введены в эксплуатацию. Столы быстрых строек в регионе ещё не было. Губернатор ежедневно контролирует все этапы строительства. Он особо подчёркивает, что строительство новых центров станет важным шагом не только в лечении коронавируса в регионе, но и в целом в борьбе с инфекциями.

Раз и навсегда решить вопрос с дефицитом кадров Белгородской области должен помочь целый набор инициатив. Например, Вячеслав Гладков предложил организовать доплаты по 30 тысяч рублей в месяц врачам, которые согласятся досрочно выйти из отпуска по уходу за ребёнком. Мера уже работает и позволила закрыть ряд проблемных позиций.

Кислорода и лекарств хватит всем



Правительство области ежесуточно следит за ситуацией с кислородом и лекарствами как в ковидных госпиталях, так и в амбулаторном звене. Сейчас более 80 % коечного фонда обеспечено кислородом, который подаётся пациентам при необходимости. На данный момент в регионе развернуто 3 600 коек для пациентов с коронавирусной инфекцией. В условиях 90–95 %-ной заполненности коечного фонда страхи перед осложнениями у людей заметно вырос — вслед за ним увеличилось и число тех, кто всё-таки решился на иммунизацию. Если ещё в августе мощности по вакцинации были задействованы в лучшем случае наполовину, то к концу октября даже в торговых центрах появились очереди из желающих привиться.

— Это медицинский препарат. Он назначается только по рекомендациям врача, который должен дозировать объём. Есть ситуации, когда кислород просто вреден для организма. Что касается необходимых объёмов, то мы оперативно отслеживаем его поставки ежедневно и обеспечиваем 100 % потребностей всех медицинских организаций области, — заявлял глава депздрава Андрей Иконников.

Больницы в среднем расходуют на пациентов 50 тонн медицинского кислорода в сутки. Чтобы не зависеть от поставок, правительство области приняло решение о покупке 628 мобильных кислородных концентраторов. Из больницы получат в ноябре. Это оборудование позволяет добывать кислород из окружающего воздуха.

Чтобы создать запас прочности для системы здравоохранения, Вячеслав Гладков инициировал закупку лекарственных препаратов и кислородных установок за счёт областной казны. В октябре принято решение о выделении 324 млн рублей на системы обеспечения кислородом в районных и окружных больницах, а также на новую установку для детской областной больницы.

Что касается лекарств, то и для амбулаторных пациентов, и для тех, кто лежит в «красной зоне», самые современные препараты оперативно поступают в лечебные учреждения. Средства на них выделяются как федеральный, так и областной бюджет. Одна из последних таких поддержек



врачей на дом, число которых увеличилось в разы, доставляют лекарства пациентам с ковидом, отправляют биоматериалы на анализы в лаборатории. Модернизируется и парк белгородской станции скорой помощи. В сентябре федеральное правительство выделило средства на закупку 24 медицинских автомобилей, а в целом за год парк обновился почти на полсотни скорых. Это автомобили с аппаратами ИВЛ, дефибрилляторами, реанимационными комплектами для взрослых и детей, аппаратами ЭКГ — такое оснащение позволяет провести диагностику уже по пути в больницу.

Вячеслав Гладков потребовал от департамента здравоохранения усилить работу службы скорой помощи. Число выездных бригад растёт со 120 до 154, а численность сотрудников с 2 475 до почти 3 000 человек. Это расширение продиктовано обращениями жителей области, которые сообщали о напряжённом графике работы скорых и их дефиците.

Беспрецедентная стройка



Изучив опыт Башкирии, в Белгородской области решились на сложный проект — строительство двух быстровозводимых инфекционных центров модульного типа.

Один из них расположится неподалёку от Белгорода — в Яковлевском округе, второй — в Старооскольском. Каждый из новых центров сможет принять по 330 пациентов. Вячеслав Гладков инициировал поправки в бюджеты 2021 и 2022 годов — на проект направят 5 млрд рублей, а ещё около 1 млрд — на оснащение строящихся модулей самым современным оборудованием.

Все работы строители должны выполнить в максимально сжатые сроки. На площадку они зашли в конце октября.

Статистика доказала — российские вакцины эффективно противостоят и дельта-штамму, который в настоящее время распространён в России. При этом в любом ковидном госпитале большинство пациентов — именно непривитые люди. Если из 10 вакцинированных заболевших в стационар попадают 1–2 человека, то из 10 непривитых в больнице в итоге оказываются 7.

Главврач областной инфекционной клинической больницы им. Е. Н. Павловского Александр Барабанов заявил, что лично не сталкивался со случаями тяжёлого течения болезни у прошедшего вакцинацию пациента.

— Мы знаем, что на сегодня лекарства от лечения ковид-инфекции не существует и сейчас лучшие учёные человечества пытаются его создать. Поэтому только вакцинация на данный момент может спасти человека от смерти, я ничуть не преувеличиваю. Тот вирус, который сейчас циркулирует, настолько тяжело протекает, что врачи порой просто разводят руками — ничего нельзя сделать. Да, ожидалось, что вакцинация 60 % населения будет достаточной, чтобы прекратить пандемию. Но сейчас к врачам пришло понимание, что необходимо привить минимум 80 % населения. Я призываю всех сделать прививку, чтобы спасти свои жизни. Я знаю, о чём говорю, потому что сталкиваюсь с этим ежедневно, — сказал он.

По состоянию на 3 ноября первым компонентом вакцины привились уже порядка 845 тысяч жителей региона, полную иммунизацию завершили около 757 тысяч белгородцев. Спрос на вакцинацию растёт. Сейчас в регионе ежедневно прививаются порядка 4 тысяч человек, повторно — более 1 200. В записи на вакцинацию — 3 700 белгородцев.

Мнение

Валентина Ярёменко, председатель Совета женщин Алексеевского городского округа:

— У меня аллергическая предрасположенность ко многим лекарственным препаратам, поэтому долго не решалась сделать прививку. Но поскольку мне приходится контактировать со многими людьми, всё же сумела побороть страх. Выбрала «ЭпиВакКорону». Считаю, что прививаться нужно.

Моё мнение таково: если прибавится прививочных пунктов, то и желающих привакцинироваться будет больше.

Хорошо, что в регионе открыта «горячая линия». Услышать рекомендации специалиста людям, которые болеют дома или хотят услышать квалифицированный совет по профилактике, порой просто необходимо. Если уж бороться с инфекцией, то по всем направлениям.

Татьяна Острая, директор Красненского районного дома ремёсел:

— Разговоров и мнений о вакцинации против коронавируса много. Кто-то сделал прививку в первых рядах, а кто-то не торопится, потому что боится последствий. Конечно, это личный выбор. Я его сделала и вакцинировалась. Не хочу, чтобы болели я, мои близкие и родственники. Уже доказано, что с прививкой люди переносят ковид легче или не болеют вовсе. Считаю, что делать её необходимо, ведь осложнений от коронавирусной инфекции намного больше, чем страх вакцинироваться. Берегите себя и своих близких.

Татьяна Цыбенко: «Мне есть за что благодарить судьбу!»

Есть люди, как батарейки: от них заряжаешься позитивом. Татьяна Цыбенко в этом смысле – неистощимая «батарейка-аккумулятор». В свой юбилей бывшая преподавательница Алексеевского колледжа, а ныне – начальник отдела Белгородского партархива, полна сил и энергии. Скучнейшая, на первый взгляд, работа так увлекла Татьяну Анатольевну, что она с головой ушла в изучение прошлого и стала выдавать материалы, которые с удовольствием печатает наша «Заря». А ещё в ней проснулся литературный дар – рассказы также востребованы читателями газеты. И хоть живёт в Белгороде, Алексеевка по-прежнему для неё – родной город.

— Татьяна Анатольевна, вы – удивительная женщина, и даже день рождения пришёлся на 7 Ноября...

— Я наивно полагала, что он всегда будет праздничным. Красные флаги, громкие революционные песни, демонстрация на площади – я просто задыхалась от счастья в этот день и от ощущения, что живу в лучшей стране мира. Но судьба забрала у меня этот праздник, хотя я по-прежнему люблю свой день рождения.

— Кто ваши родители? Хотется знать о корнях.

— Отец, Анатолий Тимофеевич Бережной, всю жизнь работал «по партийной линии», как говорили раньше. Умер 22 июня в 4 утра, как истинный историк. Было ему всего 54 года. Мне так не хватает его до сих пор! Хочется поделиться своими достижениями, рассказать о детях и внуках, вспомнить старые еврейские анекдоты и послушать вместе песни Владимира Высоцкого, Петра Лещенко, Аллы Баяновой и, конечно, Вергинского. Именно он привил мне любовь к этим исполнителям.

Мама, Валентина Михайловна, работала в торговле, старшим товароведом. После окончания университета, уже поженившись и имея на руках девятимесячную дочь Татьяну (меня), они поехали покорять целину. И та щедро отплатила им. Привезли они в родную Алексеевку целый контейнер вещей и мебели да пять тысяч деньгами. На эти деньги построили добротный кирпичный дом, затем родили ещё одну дочь, Инессу. Жили дружно и счастливо.

— Почему-то кажется, что ваша активность проявлялась ещё в детстве...

— Вы правы. Была круглой отличницей, активисткой, писала стихи и сценарии праздников и школьных вечеров, играла в эстрадном оркестре, рисовала. Одно омрачало – учёба в музы-



Татьяна Анатольевна всегда приходит на работу в хорошем настроении.

кальной школе. Хотелось рисовать, петь и танцевать, а приходилось долбить гаммы и заучивать сонаты и фуги. Но «музыкальку» осилила! Всегда была «общественницей» и в качестве поощрения ездила в Артек, в польский пионерский лагерь города Ополе...

Однажды я перебирала в памяти события своей жизни и с удивлением обнаружила: сколько занятый было у меня! В молодости много рисовала, писала плакаты, объявления, расписывала даже витрины магазинов к Новому году, стены в квартирах друзей и знакомых. В студенчестве три лета работала в археологической экспедиции, а один сезон – даже поварихой в лесу, на костре целый месяц готовила еду на 55 человек. Водила машину, несколько лет играла в театральной студии колледжа – более десятка спектаклей с моим участием с успехом прошли в нашем городе. А ещё – пела, танцевала, писала сценарии КВНов и праздников. Шила себе одежду, вязала, вышивала крестиком... Люблю готовить, делать заготовки на зиму, экспериментируя при этом.

Мне – не удивляйтесь! – приходилось также таскать кирпичи и землю, месить саман, наваливать потолок, клеить обои, да многое ещё чего...

— Как сложилась дальнейшая судьба?

— Окончила исторический факультет Воронежского университета. Если честно – хотелось работать в комсомоле, среди молодых и энергичных людей. Но комсомол распался, и судьба привела меня в сельскохозяйственный техникум. Задержалась на преподавательской работе на долгих 30 лет. Татьяна Савченко много лет была директором учебного заведения, коллеги Валентина Рысикова,

Татьяна Кириченко, Нина Валуйских, супруги Афанасьевы, супруги Макаренко, Наталья Карлова, Людмила Некрылова, Светлана Сапронова, Наталья Федосова, Валентина Ступак, Людмила Юркина, наш режиссёр, – все лепили из меня то, кем стала теперь. Пусть простят меня те, кого я не назвала, но помню всех, уважаю и благодарю! А начинала с заочного отделения. Помню первый свой урок: мне 22 года, а ученицы сидят – взрослые тёти по 40-50 лет! Говорят мне: «Ты не бойся, деточка, рассказывай, мы всё равно ничего не знаем...».

Совсем внезапно судьба подарила мне новое ремесло и новое место жительства. Я переехала в Белгород, стала архивистом. Оказывается, это так интересно! Здесь усиленно начала писать статьи об историческом прошлом Белгорода, Алексеевки и даже рассказы.

— У вас много друзей, но среди них наверняка есть лучшие. Если не секрет, кто эти люди, с кем любите общаться?

— Это, в первую очередь, подружка и одноклассница Люся Федорец. Столько лет вместе, с первого класса! Теперь она Астанина, и много лет её семья идёт со мной по жизни в горе и в радости. Иван Иванович, её муж, как грамотный врач и просто хороший, умный человек, всю жизнь помогает во всём. Виталий и Ирина Тиунчиковы – это глубокий сейф, где спрятаны тайны, источник всех моих похождений, проказ и трюков.

Татьяна Савченко – не только мой директор, но и давняя подруга, она всегда понимала меня. То же самое можно сказать о её супруге Николае. Все эти люди в разное время много хорошего сделали для Алексеевки, и я горжусь,

что давно дружу с ними.

Вместе мы уже более 30 лет – в походах, поездках, заграничных вояжах, на свадьбах, именинах, новосельях... Сочиняя сценарии, пишем стихи, поём и пляшем, какие бы жизненные перипетии нас ни трепали.

Особая любовь и дружба связывает меня с семьёй Зайцевых. Наташа – сестра моего мужа. С первого класса я взяла заботу о ней, а теперь они с супругом Эдуардом больше заботятся обо мне. Хочется с особой нежностью вспомнить свекровь – Марию Стефановну Каюда. Добрая, весёлая, щедрая – такие люди редко встречаются, особенно теперь. Она всегда оказывала мне неоценимую помощь.

— У вас достаточно богатый жизненный опыт. Испытаний тоже хватает с лихвой. Кто и что является источником вашего оптимизма?

— Главные люди в моей жизни – это, конечно же, мои дети, внуки, мама, близкие родственники и старые друзья.

Старшая дочь Надежда после окончания нашего колледжа поступила в Воронежский университет, как и мечтала – на экономический факультет, отделение «Управление персоналом». Успешно окончив его, работала в Воронеже, Краснодаре, Белгороде. Сейчас занимается малышами (их у них с мужем Александром трое). Она у меня – истинный трудоголик.

Сын Василий после окончания БелГУ пошёл служить в армию. А затем получил ещё одно образование, окончил аспирантуру. Работает главой администрации одного из поселений Белгородского района. Он всегда любит делать приятное людям.

Смешно было, когда ему Алексеевские «подшёфные бабушки», которым он красил окна и заборы, звонили: «Сынок, приди покрась окошки». А он в ответ: «Бабушка, я в армии!». А однажды, прийдя домой после празднования Дня учителя, я обнаружила новый холодильник. Это сын сделал мне подарок! Вася – опора и поддержка во всём, отец старшей внучки Киры.

Единственная любовь и печаль всей моей жизни – мой муж, одноклассник Виталий Цыбенко. Он ушёл из жизни так рано! Мы прожили вместе 12 лет. Дети, к счастью, переняли самые лучшие его качества: трудолюбие, упорство в поставленной цели, оптимизм, любовь к детям и старикам. Хочется, чтобы и внуки были такими же...

— Ваша страсть к путешествиям имеет под собой какую-то почву?

— В детстве меня родители часто брали с собой, идя в гости к друзьям – Лидии Григорьевне и Игорю Афанасьевичу Лободе. Детей у них не было, а значит, не было детских книжек и игрушек. Мне давали альбомы Рембрандта,

Рубенса, Шишкина, Саврасова, и я весь вечер всматривалась в их творения, запоминала и влюблялась в их картины. Вот почему всю жизнь стремилась посмотреть их «живую», посетила по несколько раз наши Эрмитаж и Русский музей, Третьяковскую галерею и Пушкинский музей изобразительного искусства, Лувр в Париже, галерею Уффици во Флоренции, Дрезденскую галерею и ещё много музеев в разных странах мира.

Любимый предмет, который я вела в бытность преподавательской деятельности, – история мировой культуры. Думала: как я расскажу о памятниках, если не увижу их своими глазами? И начала путешествовать. Сначала были пирамиды Египта, мечети Стамбула, потом Великая Китайская стена, Римский Колизей, Ватикан, Иерусалим, чудная Венеция, удивительная Индия, иорданская Петра – всего не перечесть!

— Татьяна Анатольевна, с чем вы подошли к своему юбилею?

— С десятками грамот и дипломов, но главная награда – это нагрудный знак «Почётный работник среднего профессионального образования РФ». Хотя, пожалуй, нет: главная награда – это признание моих учеников, читателей и радиослушателей.

Вспоминается конкурс «Лучший преподаватель года», который был объявлен в колледже. Я не собиралась участвовать. А ночью вдруг «накрыло». Схватила ручку и написала сценарий выступления, одним махом! Зал аплодировал стоя. Я заняла первое место в колледже, а затем и в области. Это была для меня огромная победа. Целый год получала в виде премии двойную зарплату.

— Поделитесь секретом бурной, полнокровной жизни, от которой вы получаете максимум удовольствия.

— Жизнь не такая гладкая, как кажется на первый взгляд. С 33 лет – вдова. Приходится всё делать и решать самой. Болезни, в том числе и очень страшные, тоже зацепили меня. И сейчас в справках мне пишут слово «рак». Но я, перенеся несколько операций, девять «химию», слава Богу, жива... И нахожусь в хорошей творческой форме. Недавно вышла в свет моя книга, посвящённая дорогим сердцу людям и родной Алексеевке.

Очень люблю жизнь! Никогда не шла на работу в плохом настроении, никогда никому не завидовала, у меня не было врагов (во всяком случае, с моей стороны), всегда прощала своих обидчиков. Чётко намечала цель и шла к ней через все трудности. Мне встречались только хорошие люди, которые, куда бы я ни ехала, старались помочь и поддержать. И за это не устаю благодарить судьбу.

Анна СПЕСИВЦЕВА.

Фото из домашнего архива
Татьяны Цыбенко.



Уход за виноградной лозой

Как правильно обрабатывать виноград перед зимними холодами, чтобы эта ягодная культура пережила морозы? Обработка этой культуры осенью перед укрытием включает в себя обрезку, обработку от вредителей и болезней перед зимой и собственно укрытие.

Обрезка

Прежде чем начинать обрезку, необходимо собрать весь урожай и дождаться, чтобы опала вся листва. После опадения листьев сокодвижение в стеблях практически прекратится, в этот момент и можно начинать обрезать лишние побеги, оставляя только те, которые в следующем сезоне будут плодоносить. Кроме того, удаляются заболевшие, поврежденные, сломанные, сухие или старые ветки.

Обработка

Цель осеннего опрыскивания виноградника перед его укрытием на зиму — избавить лозы от возбудителей заболеваний или «вредных» насекомых. Делается это и с профилактической целью.

Опрыскать следует каждый куст. Это можно делать железным или медным купоросом, бордосской жидкостью, известью (только гашеной). Опытные садоводы советуют не применять для осеннего опрыскивания виноградника железный купорос, так как он снижает устойчивость этой культуры к сильным похолоданиям. Раствором железного купороса лучше обработать эти растения после того, как весной с него снимут укрытие.

Раствор медного купороса, также как и бордосскую

жидкость, лучше готовить непосредственно перед опрыскиванием. Для процедуры разводится $\frac{1}{2}$ стакана химического препарата в ведре подогретой воды. Химикат необходимо размешать до полного растворения. На каждый куст обычно уходит до 2 литров раствора.

Многие садоводы просто красят лозы гашеной известью. Приготовить раствор такой «побелки» очень просто: известьку необходимо погасить в воде (на каждый килограмм по 3 л воды), и только потом этот раствор разбавляют водой до полного ведра. Окрашивать лозы известью можно толстой малярной кистью или даже простым веником.

Во время работы с химическими средствами необходимо надеть прорезиненную одежду и перчатки.

кие лакомства были вашими любимыми в детстве.

— Примите ванну с пеной.

— Съешьте мороженое. Купите самое лучшее, что есть в магазине, быстренько отправляйтесь домой, наденьте самую уютную, тёплую домашнюю одежду и начинайте смаковать — только не забудьте выпить после ароматный горячий чай!

— Займитесь спортом. Найдите подходящий ролик и выполните упражнения. Можно ориентироваться при поиске на ваши проблемные места.

— Пересмотрите любимый фильм.

— Пересмотрите старые семейные фотографии. Наведите порядок в фотоальбомах.

— Продумайте новогоднее меню уже сейчас и начинайте покупать необходимые ингредиенты. В декабре вы скажете себе за это спасибо.

— И, наконец, устройте проводы ноябрю: испеките вкусный пирог и насладитесь приходом календарной зимы.

Для души

Последний месяц осени уже не такой живописный, как предыдущие два, но ещё и не такой искрящийся, как обещающий удовольствия и праздники декабрь. Давайте признаем честно — этот месяц мало кому нравится, исключение, наверное, составят лишь те, кто празднует свой день рождения.

Думается, что ноябрь — самый подходящий месяц, чтобы устроить себе так называемый «марафон радости» — баловать себя буквально каждый день чем-то очень приятным и полезным и учиться находить счастье в мелочах.

— Удивите близкого человека. Можно приготовить его любимое блюдо или какой-нибудь необычный десерт, подарить небольшой подарок или пригласить на необычную прогулку.

— Наведите порядок в квартире. Постирайте пледы и покрывала, замените шторы, поухаживайте за комнатными растениями.

— Купите себе что-то вкусное — вспомните, ка-

● ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Сочная утка, запечённая в фольге

Ингредиенты

Тушка утки — 2-2,5 кг, лимон — 1 шт., лук белый — 1 кг, соль крупная — около 1 ст. ложки, смесь перцев (белый, чёрный, красный) — 1 ст. ложка, горчица — 2 ст. ложки, мёд (по желанию) — 2 ст. ложки, соус соевый — 100 мл.



Приготовление

Утку вымыть горячей водой, можно даже потереть щёткой. Добиться сухости туши, обтерев салфеткой или полотенцем. Приготовить пряный маринад: смешать в посудине горчицу, соевый соус, соль, смесь перцев и мёд. Последний компонент можно не добавлять, хотя он влияет на образование красивой корочки на мясе. Подготовленную тушу обмазать со всех сторон маринадом, легко втирая его в кожу. Оставить утку на час мариноваться. Лимон разделить на четыре части. Лук нацинковать соломкой и набить им тушку

утки. Взять форму или противень, в которых будете запекать птицу. Застелить на дно плотный слой фольги. На фольгу поместить утиную тушу и завернуть в герметичный куль. В таком виде отправить утку в фольге мариноваться в холодильник на 2-3 часа. В духовку с температурой 170-180 градусов поставить промаринованную утку и запекать около 2,5-3 часов. За 15 минут до готовности развернуть фольгу, чтобы обеспечить условия для образования корочки на тушке. Подавать утку с лимонными дольками или свежими овощами и любым гарниром.



Какой русский человек не испытывает страсти к квашеной капусте? Это первое осенне-зимнее блюдо, отлично сочетающееся с картофелем, кащей и мясными яствами. О пользе засоленного овоща говорить не приходится. Он — непревзойдённый источник витамина С, помогающего нам поддерживать иммунитет.

Заняться засолкой капусты на зиму лучше всего после первыхочных заморозков, т. е. поздней осенью. Прихваченная морозом поздняя капустка утратит свойственную ей горечь. У каждой хозяйки свои секреты приготовления полезной закуски. Ну, а мы поделимся с вами любимыми нами.

Капуста с хреном

Ингредиенты

8 кг капусты, 300 г свёклы, 100 г хрена, 100 г чеснока, 200 г соли, 200 г сахара.

Приготовление

Капусту нарезать крупными кусочками, свёклу — кубиками,

натереть хрень, чеснок мелко нацинковать. Вскипятить четыре литра воды с солью и сахаром, залить капусту. Через две суток поставить её в холодное место, через пять суток можно кушать.

Капуста по-мексикански

Ингредиенты

3 кг капусты, 3 морковки, 4 головки чеснока, 3 пучка петрушки.

Приготовление

Капусту нарезать кусочками (довольно крупными), морковь — тоже кусочками, чеснок — пластиками, накроить петрушкой. Налить рассолом,

накрыть марлей и поставить на три дня (при комнатной температуре), затем переложить в банки. Для рассола понадобится: 1,5 литра воды, 1 стакан сахара, 1 стакан подсолнечного масла, 1-2 лавровых листка, 2 столовых ложки соли. Всё прокипятить и влить стакан 6 % уксуса.

Капуста со сладким перцем

Ингредиенты

5 кг капусты, 1 кг моркови, 1 кг лука, 1 кг сладкого перца, пол-литра подсолнечного масла, пол-литра столового уксуса, 350 г сахара и 4 ст. ложки соли.

Приготовление

Капусту, перец, лук нарезать, морковь натереть на терке, посолить, высипать сахар, залить маслом и уксусом, всё перемешать и поставить на три дня, затем переложить в банки.

Осенний хоровод

● ВЫСТАВКА

Удивительному времени года посвящена книжная выставка-вернисаж «Осенних красок хоровод», оформленная в Алексеевской центральной библиотеке. Книги и журналы, иллюстрированные картинами золотой осени, помогают прочувствовать сегодняшнее настроение, уловить аромат яблок, целебную свежесть мяты, манящий вдаль грибной дух.

Стихи Александра Пушкина, Фёдора Тютчева, Афанасия Фета, Сергея Есенина в разделе «Есть в осени первоначальной» подчеркивают красоту русской природы и чувственную глубину русской поэзии. Глава «Закружилась в книгах осень» знакомит читателей с фотографиями, репродукциями, зарисовками, показывающими красоту и очарование золотой поры листопада. Здесь можно ознакомиться с репродукциями работ русских художников Ивана Шишкина, Константина Васильева, Исаака Левитана. В разделе «Дары золотой осени» представлена литература с рецептами домашних солений, советами по хранению собранного урожая.

Дополнением к выставке служит книжная инсталляция, состоящая из трёх позиций. Тем, кто не определился с выбором издания, поможет зонтик-сюрприз «Книжное изобилие». Из массы одинаково оформленных книг желающие могут выбрать любую из них. Она станет для пользователей сюрпризом и определит тему чтения. Литературная корзина «Поэтический листопад» наполнена сборниками современных поэтов, которые воспевают осень, красоту природы, золото листвы, прохладу предзимних дней. Предлагаемые вниманию читателей выпуски литературно-краеведческого альманаха «Удеревский листопад» включают в себя стихи воронежских, белгородских и алексеевских поэтов о родном крае и о многообразии красот русской природы. Экспозиция «Осень под пледом» предлагает пользователям книги для семейного чтения.

Книжная выставка-вернисаж будет доступна до конца ноября. Приходите к нам за интересными изданиями и за яркими впечатлениями. Проводите время с пользой. Мы ждём вас по адресу: пл. Никольская, 5, 1-й этаж Центра культурного развития «Солнечный».

Елена БУТЕНКО,
заведующая отделом
организации
и использования
единого фонда и МБА
центральной библиотеки.

● ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

На поддержку бизнеса

Постановлением Правительства Российской Федерации № 1849 от 28 октября текущего года установлена единовременная выплата из расчёта один МРОТ на одного сотрудника на поддержку бизнеса из наиболее пострадавших отраслей в период нерабочих дней.

Для получения гранта необходимо подать заявление в лич-

ном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС.

Подача заявлений началась с 1 ноября, выплаты будут производиться с 15 ноября и продляться до конца текущего года.

В перечень отраслей экономики, требующих поддержки, включены: деятельность творческая, деятельность в области искусства и организации раз-

влечений; деятельность музеев, зоопарков; деятельность по предоставлению продуктов питания и напитков; предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты и др.

Тамара ГРЕБЕНЮК,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Паспортные новшества

Срок действия российских паспортов, подлежащих замене при достижении гражданами возраста 20 и 45 лет, действует до получения нового, но может быть продлён не более чем до 90 дней. В связи с принятием Постановления Правительства РФ от 15.07.2021 № 1205 соответствующие изменения внесены в Положение о паспорте гражданина Российской Федерации.

Ранее действующее законодательство предусматривало, что документ становился недействительным сразу после достижения соответствующего возраста.

Теперь граждане, достигшие 14 лет, вправе подать документы для оформления первого своего паспорта в течение 90 дней, а не 30, как было ранее.

Начиная с 1 июля 2022 года, срок оформления российского паспорта составит не более пяти рабочих дней вне зависимости от того, подано ли заявление по месту жительства или по месту пребывания. Сейчас срок оформления паспорта составляет 10 дней при условии подачи документов по месту жительства, и 30 дней – во всех остальных случаях.

Граждане обязаны бережно

хранить паспорт. За утрату основного документа, удостоверяющего личность гражданина, предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или наложения штрафа (ст. 19.16 КоАП РФ).

Напоминаем, что для предотвращения негативных последствий в случае утраты паспорта необходимо незамедлительно обратиться с заявлением в территориальный орган Министерства внутренних дел Российской Федерации.

Владислав КОБРИСЕВ,
помощник Алексеевского
межрайонного прокурора.

Без уведомления

Прокуратурой Красненского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции, в ходе которой выявлены нарушения требований закона в деятельности АО «КЦ филиал БРОЙЛЕР ИНВЕСТ». Так, установлено, что в ветеринарный участок, цех ремонтного молодняка «Расховец», на должность вакцинатора принято лицо, замещавшее ранее должность муниципальной службы (ведущий специалист-секретарь администрации комиссии отдела безопасности и правопорядка).

В соответствии с ч. 4 ст. 12 Федерального закона от

25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора с таким гражданином в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении договора представителю его нанимателя по последнему месту службы. Однако уведомлений о трудоустройстве бывшего муниципального служащего от АО «КЦ филиал БРОЙЛЕР ИНВЕСТ» в адрес главы администрации района не направлялось. Таким образом, должностное лицо – начальник отдела по работе с

персоналом привлекала к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего муниципального служащего, замещавшего должность, включённую в перечень, установленный нормативными правовыми актами, с нарушением требований законодательства.

В адрес руководителя предприятия внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной и административной ответственности (по ст. 19.29 КоАП РФ) в виде штрафа.

Дарья ГОКОВА,
помощник прокурора
Красненского района.

Согласно национальному плану

Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 утверждён национальный план противодействия коррупции на 2021–2024 годы. Он реализуется путём осуществления государственными органами, органами местного самоуправления и организациями различных мероприятий. В их числе совершенствование системы запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции в отдельных сферах деятельности, повышение эффективности мер по предотвращению

и урегулированию конфликта интересов, проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, соблюдения запретов и ограничений, применение мер административного, уголовного и уголовно-процессуального воздействия и уголовного преследования.

Помимо этого, к числу основных направлений, включённых в национальный план, относится реализация мер по повышению эффективности антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов

и их проектов, применение дополнительных мер по расширению участия граждан и институтов гражданского общества в реализации государственной политики в области противодействия коррупции, а также новым формам её проявления, связанным с использованием цифровых технологий.

Предусмотрен ряд образовательных и просветительских мероприятий для государственных, муниципальных служащих и других граждан.

Александр АНДРИАНОВ,
и. о. прокурора
Красненского района.

Гороскоп с 11 по 17 ноября

Овен

Осторожно выбирайте поступившие предложения. Они могут быть заманчивыми, но некоторые несут риск материальных потерь. Сейчас ваши близкие ждут внимания от вас.

Телец

Может обернуться всё так, что вас выставят виноватым, и придётся долго разгребать проблемы. Поэтому будьте сдержаны. Выполняйте работу хорошо и не прыгайте выше головы.

Близнецы

Внимательно относитесь к деньгам. Если в профессиональной сфере можете идти на авантюры, то личные покупки не должны отнимать много денег из бюджета.

Рак

Если уже находитесь в браке, то уделяйте партнёру больше времени и внимания, ваши отношения выйдут на новый уровень. Хорошее время бросить курить, избавиться от плохих привычек в питании.

Лев

В семье всё тихо и спокойно. Только не спорьте слишком много с близкими, это может спровоцировать скорую или сильную обиду.

Дева

Принимайте поддержку от близких, любая помощь будет полезной. Зато в отношениях с любимым человеком полная идиллия. Получайте удовольствие и думайте, как сделать приятное своей половинке.

Весы

Если есть завистливые люди, лучше избегать их общества. Не нужно знакомиться с новыми людьми. Для начала романтических отношений не самый лучший момент.

Скорпион

Держитесь подальше от недоброжелателей и людей, которым не доверяете. Новых знакомств лучше тоже избегать. Пытайтесь принимать обдуманные решения.

Стрелец

Сейчас родные люди очень нуждаются в вашем внимании. Вы сами сможете найти поддержку и любовь в кругу семьи. Не начинайте новых дел, сейчас нет на это достаточно сил. Больше отдыхайте и набирайтесь хороших эмоций.

Козерог

Немного уменьшите требования к себе и дайте другим вам помочь, либо делегируйте часть своих обязанностей. Не нужно хандрить от своей загруженности и жаловаться близким.

Водолей

Не ждите больших побед, просто занимайтесь спокойно своими делами. Можете начать планировать какие-то важные мероприятия, проекты. Но не стоит приступать к активным действиям.

Рыбы

Не идите напролом и не используйте грубость в общении с людьми. Всё сложится хорошо без излишней вашей активности, просто продумайте хорошо все варианты. Вполне вероятна интересная встреча, она может перерасти в долгие романтические отношения и даже брак.

semeika.info

О назначении публичных слушаний по вопросу формирования окончательного реестра водных объектов Алексеевского городского округа для включения в программу очистки на 2022 год

Распоряжение председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа № 127-р от 8 ноября 2021 года

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Алексеевского городского округа, решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 27 сентября 2018 года №10 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории Алексеевского городского округа»:

1. Назначить публичные слушания по вопросу формирования окончательного реестра водных объектов Алексеевского городского округа для включения в программу очистки на 2022 год.

2. Провести публичные слушания в зале заседаний здания администрации Алексеевского городского округа (город Алексеевка, пл. Победы, 73) 30 ноября 2021 года в 12.00.

3. Назначить председательствующим на публичных слушаниях заместителя главы администрации Алексеевского городского округа, председателя комитета по аграрным вопросам, земельным и имущественным отношениям Горбатенко А. Ф.

4. Сформировать рабочую группу по организации проведения публичных слушаний в составе: начальник управления АПК и природопользования комитета по аграрным вопросам, земельным и имущественным отношениям администрации Алексеевского городского округа), кабинет № 2, в рабочие дни с 9 до 18 час., перерыв с 13 до 14 час., тел. 8 (47234) 3-13-06.

администрации Алексеевского городского округа Стоялов Дмитрий Николаевич; главный специалист подотдела природопользования и экологии управления АПК и природопользования комитета по аграрным вопросам, земельным и имущественным отношениям администрации Алексеевского городского округа Заика Елена Николаевна.

5. Поручить членам рабочей группы предпринять предусмотренные законом меры по созданию необходимых условий для проведения публичных слушаний по вопросу формирования окончательного реестра водных объектов Алексеевского городского округа для включения в программу очистки на 2022 год.

6. Письменные обращения (предложения, замечания) жителей по вопросу формирования окончательного реестра водных объектов Алексеевского городского округа для включения в программу очистки на 2022 год принимаются с 11 ноября по 26 ноября 2021 года по адресу: город Алексеевка, ул. Мостовая, 87 (комитет по аграрным вопросам, земельным и имущественным отношениям администрации Алексеевского городского округа), кабинет № 2, в рабочие дни с 9 до 18 час., перерыв с 13 до 14 час., тел. 8 (47234) 3-13-06.

7. Настоящее распоряжение опубликовать в информационной газете «Заря» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет.

8. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа Маринина А. П.

И. Ю. ХАНИНА,
председатель
Совета депутатов
Алексеевского
городского округа.

При раздельном проживании родителей

● БУДЬТЕ В КУРСЕ

Семейное законодательство нашей страны устанавливает для родителей равные права и обязанности в отношении совместных детей (статья 61 Семейного кодекса РФ). Это означает, что они оба вправе заниматься воспитанием ребёнка, принимать решения относительно всех аспектов его жизни, развития, обучения и т. д.

Согласно статье 65 Семейного кодекса РФ родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Все вопросы, касающиеся их воспитания и образования, решаются родителями по взаимному согласию исходя из интересов и с учётом мнения ребёнка. При наличии разногласий родители вправе обратиться за

разрешением в орган опеки и попечительства или в суд.

Право ребёнка на общение с родителями закреплено частью 1 статьи 55 Семейного кодекса РФ. Раздельное проживание родителей, расторжение брака, признание брака недействительным не влияют на его права.

В случае раздельного проживания отца с матерью ребёнок имеет право на общение с каждым из них. С учётом статьи 66 Семейного кодекса РФ родитель, проживающий отдельно от ребёнка, имеет права на общение с ним, участие в воспитании и решении вопросов получения образования. Родитель, с которым проживает ребёнок, не должен препятствовать общению, если оно не причиняет вред физическому и психическому здоровью ребёнка, его нравственному развитию.

Закон обязывает родителя,

проживающего совместно с несовершеннолетним сыном или дочерью, не чинить препятствия другому, в противном случае тот вправе обратиться в суд.

В соответствии с частью 2 статьи 66 Семейного кодекса РФ родители могут заключить в письменной форме соглашение о порядке осуществления родительских прав в таких случаях.

Обычно родитель, проживающий отдельно, имеет право несколько раз в месяц забирать ребёнка к себе на выходные, в остальное время общаться с ним в будни в зависимости от распорядка дня, а также вместе проводить отпуск несколько недель в году.

Если у родителей возникают разногласия, первое, что они могут и должны сделать, — заключить письменное соглашение о порядке осуществления прав в отношении чада.

В случае отсутствия соглашения между родителями один из них вправе обратиться в суд по месту жительства ответчика, с иском для определения порядка общения с ребёнком.

При рассмотрении дела учитываются следующие обстоятельства: возраст ребёнка, состояние здоровья, привязанность к каждому из родителей, режим дня и образ жизни, моральный и психический облик родителей.

Органы опеки и попечительства привлекаются к участию в деле в обязательном порядке, для дачи заключения по существу спора.

По требованию родителей суд вправе определить порядок осуществления родительских прав на период до вступления в законную силу судебного решения.

Хотелось бы отметить, что мнение несовершеннолетнего, достигшего 10-летнего возрас-

та, обязательно учитывается при принятии решения судом, он заслушивается в судебном заседании.

Право ребёнка на общение с дедушкой, бабушкой, братьями, сёстрами и другими родственниками предусмотрено статьёй 55 Семейного кодекса РФ. В случае отказа родителей от предоставления близким родственникам такой возможности орган опеки и попечительства может обязать их не препятствовать этому общению.

По смыслу ст. 67 Семейного кодекса Российской Федерации обязанителен досудебный порядок регулирования спора между родителями и дедушками, бабушками, братьями, сёстрами и другими родственниками.

Елена КУЗНЕЦОВА,
судья
Алексеевского
районного суда.

Предложения по проведению расчистки водных объектов в 2022 году

N п/п	Наименование муниципального образования	Наименование водного объекта	Наименование населенного пункта	Площадь, га	Протяже- нность, км
1.	Алексеевский городской округ	пруд	х.Сероштаново-2	2,18	
2.		пруд	с.Меняйловово	1,6	
3.		пруд в балке Шпили	у с.Афанасьевка	10	
4.		река Черная Калитва	с.Советское		
5.		река Тихая Сосна	г.Алексеевка		17
6.		река Тихая Сосна	с.Ильинка		6,2
7.		река Тихая Сосна	с.Колтуновка		2,5
8.		река Тихая Сосна	с.Дальнее Чеснокное		2,5
9.		река Тихая Сосна	с.Ближнее Чеснокное		3,3
10.		река Черная Калитва	х.Папушкин		1,75
11.		река Черная Калитва	х.Власов		2,7
12.		река Черная Калитва	с. Жуково		3,8
13.		река Черная Калитва	с.Бубликово		2,97
14.		река Черная Калитва	х.Черепов		3,8
15.		река Черная Калитва	с.Чупринино		2,8
16.		река Черная Калитва	с.Варваровка		7,4
17.		река Черная Калитва	с.Николаевка		1,8
18.		река Черная Калитва	с.Калитва		1,76
19.		река Черная Калитва	п.Хмызюкова		2
20.		река Черная Калитва	с.Советское		3
21.		река Черная Калитва	п.Лесиковка		1,5
22.		река Камышенка	с.Репенка		1,4
23.		пруд	с.Жуково	57	
24.		пруд	с.Алейниково	2,1	
25.		пруд	с.Славгородское	0,85	
26.		пруд	с.Афанасьевка	6,2	
27.		пруд	х.Городище	0,55	
28.		пруд	с.Тютюниково	3,1	
29.		пруд	х.Березки	0,86	
30.		пруд	с.Пирогово	0,78	
31.		пруд	с.Иловка	3,37	
32.		пруд	с.Кущино	1,3	
33.		пруд	с.Кущино	0,8	
34.		пруд	х.Копанец	2,9	
35.		пруд	с.Луценково	2,88	
36.		пруд	с.Воробьево	0,3	
37.		пруд	х.Пышнограев	2,3	
38.		пруд	с.Меняйловово	2,02	
39.		пруд	х.Сероштанов	0,7	
40.		пруд	х.Дудчин	0,77	
41.		пруд	с.Подсереднее	6,5	
42.		пруд	с.Подсереднее	1,03	
43.		пруд	х.Соломахин	0,48	
44.		пруд	х.Сыроватский	0,5	
45.		пруд	х.Хрещатый	1,6	
46.		пруд	г.Алексеевка	9,837	
47.		пруд	с.Славгородское	6,3	
48.		пруд	х.Гезов	1,5	
49.		река Черная Калитва	между х.Покладов и с.Гарбузово		6

Призвание — учитель-логопед

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

В середине 1980-х в Алексеевке ощущался дефицит узких специалистов (логопедов), особенно с высшим образованием.

Когда в детском саду-новостройке № 10, находившемся в ведомстве эфиромаслоэкстракционного комбината, появилась Людмила Сердюк — обаятельная, грамотная, тактичная, с высшим образованием преподаватель педучилища по специальности «дошкольная педагогика и психология», для коллектива это стало большой находкой.

Начинала она свой путь с освобождённого секретаря комсомольской организации городской средней школы № 1. Затем работала заведующей детским садом № 15. Далее курировала дошкольные учреждения города в должности инспектора по дошкольному воспитанию в отделе народного образования.

Но ярче всего она раскрылась в качестве учителя-логопеда. Надо отметить, что в то время в помощь узким специалистам по коррекции речевых нарушений у детей абсолютно не было методической литературы, за исключением учебника под авторством Г. А. Каше — двух экземпляров на всю дошкольную систему города. Контингент же её подопечных — пятилетки. Сухой материал, без опоры на наглядность, дети такого возраста усвоить не могут. Сколько же труда, задумок, фантазии и сил она прилагала, чтобы получать положительный результат к концу учебного года!

Весь педагогический процесс облекался в игровую форму. Сюжеты фронтальных занятий были захватывающие. Дети,



Людмила Сердюк ярче всего раскрылась в качестве учителя-логопеда.

сражаясь со «злыми драконами», учились анализу и синтезу звукового состава слов, вычленяя каждый заданный звук и объединяя их, перевоплощались в инопланетян, героев сказок, зверят, приобретая при этом образовательные навыки. К концу года дети приобретали начальный навык чтения. Малыши искренне верили в чудодейственную силу «Звукоотделительной машины», которая учила их преобразованию слов. Даже выполнение сопряжённой гимнастики, в которой одновременно участвовали артикуляционные органы и пальцы рук, проходило в игровой форме — пальчики отправлялись в «лесное путешествие».

На занятия к ней дети не шли, а бежали, зная, что будет что-то интересное. Я любила наблюдать за её педагогическим процессом, и всякий раз это доставляло удовольствие.

На занятия к ней дети не шли, а бежали, зная, что будет что-то интересное. Я любила наблюдать за её педагогическим процессом, и всякий раз это доставляло удовольствие.

Родители также с большим желанием отдавали к ней в группу своих детей. Людмила Митрофановна грамотно, профессионально консультировала каждого из них, и большинство родителей работали с ней в одной связке, применяя полученные знания, продолжая работу со своим ребёнком дома. Её выпускников-шестилеток охотно принимали учителя первых классов, отмечая хорошую подготовку к обучению в школе.

Учитель-логопед пользовалась большим авторитетом в детском саду и среди своих коллег. Её знали многие в городе и районе. К ней на занятия возили детей, нуждающихся в коррекционной

помощи, из Иловки, Афанасьевки, Глуховки, Щербакова, Гарбузова, Подсереднего, Кущина, Ильинки, Геращенко. К ней не раз обращались начинающие коллеги города и района, и она со всеми делилась своим опытом.

Людмила Митрофановна имеет немало грамот различных уровней. Она отличник народного просвещения.

Её бывшие пятилетки, дети-логопаты, — ныне взрослые люди. Случается, кто-то из них окликает её в приветствии, делится своими успехами. Однажды, пользуясь услугами такси, она услышала от водителя: «Людмила Митрофановна, вы меня не помните? Я...» — и назвал своё имя. Ну, конечно же, она вспомнила того малычугана и его «чипы» вместо «птицы». Как до сих пор помнит неговорящего Артёма с его «фам ля ля» вместо имени и ещё одного Артёма с «дын-дын», вместо «я приехал», и Юлю с «му рокова», вместо «корова мычит»... В её сердце — практически все, с кем пришлось заниматься, а их — около пятисот человек.

Сейчас Людмила Сердюк на заслуженном отдыхе. У неё крепкая, надёжная семья. Вместе с мужем воспитали хороших сыновей, которые получили высшее образование, имеют собственные дома и свои семьи. Награда для бабушки и дедушки — любимые две внучки, внук и правнук.

Недавно Людмила Митрофановна отметила очередной юбилей. Её поздравляли не только близкие и родные, но и многие коллеги, родители бывших воспитанников и уже взрослые её выпускники...

Лариса ЛЕБЕДИНСКАЯ,
бывшая заведующая
детским садом № 10.
Фото из домашнего архива
семьи Сердюк.

● НАМ ПИШУТ

Вам хватает доброты?

Помните слова из детской песни: «...Спроси у жизни строгой, какой идти дорогой... Иди, мой друг, всегда иди дорогой добра»? Но, оглядываясь вокруг, прислушиваясь к разговорам окружающих, невольно понимаешь, что идём мы вовсе не по описанной в песне дороге.

Думаю, вы согласитесь со мной, что в современном мире не хватает доброты. Мы живём каждый в своей скорлупе, решаем десятки проблем и задач. Перестали замечать, что происходит вокруг. Для многих доброта стала признаком слабости. Особенно это стало заметно во время пандемии. Вы не замечали? Когда каждый сам за себя... Когда «по головам» для достижения цели. Заболев недавно, я лично столкнулась с тем, что мало людей, готовых прийти на помощь. Но в то же время я смогла увидеть: есть люди, способные

дарить добро безвозмездно. И это придало мне сил, вернуло веру, что не всё потеряно. Несправедливость всегда будет существовать в социуме, но это не повод для отчаяния. И тем более не повод запретить это самое добро совершать. Каждый день или каждую неделю, по велению сердца. И не нужно смотреть на кого-то, нужно всего лишь заглянуть внутрь себя и спросить: «А что сегодня я сделал хорошего для себя, для семьи, соседа, коллеги, друга?»

Многим из нас не хватает добра с детства. Но вы только на минуточку представьте, что будет с вашими детьми в будущем, если с пелёнок они не видят от вас самых добрых поступков, слов и идей.

Мы должны быть добре, терпимее друг к другу. Должны не кому-то, а, в первую очередь, себе...

Наталья ТРУБНИКОВА.

Мой край родной

Алексеевский край — красивый уголок России, который богат талантами. Многие наши земляки прославились не только на малой родине, но и далеко за её пределами. Их деятельность оставила значительный след в истории страны, влилась в биографию отчего края. И так важно, чтобы наши дети испытывали чувство гордости за всё то, что создано замыслами и трудом земляков!

Центральная детская библиотека начала реализацию проекта «Мой край родной — моя история живая», который направлен на популяризацию и распространение краеведческих знаний среди подрастающего поколения Алексеевского городского округа.

В ходе организации мероприятий проекта будут подготовлены игровые средства визуализации краеведческих знаний: краеведческие викторины, игры, кроссворды, ребусы, пазлы. Они не только сделают информацию интересной и запоминаю-

щейся, но и дадут детям возможность почувствовать себя активными участниками происходящего.

В рамках проекта библиотеками Алексеевского городского округа будут созданы информационно-библиографические пособия по творчеству краеведа Анатолия Кряженкова, о жизни алексеевского умельца Даниила Бокарева и других известных людях.

Для того, чтобы все созданные в результате проекта ресурсы, игровые средства были постоянно доступны нашим пользователям, они будут переведены в цифровую форму и размещены на сайте Центральной детской библиотеки в специально созданном разделе «Наш подсолнечный край».

Светлана НИГОДИНА,
и.о. заместителя директора
по работе с читателями-детьми
Центральной библиотеки
Алексеевского городского округа.

«Ирина Андреевна, ваш торт — вкусом из детства!»

Жительница Алексеевки Ирина Довыбарцева приняла участие в реалити-шоу «Кондитер» на телеканале «Пятница»

— Ирина, поздравляем! Как вам удалось попасть на эту передачу?

— Я давно смотрю телепроект «Кондитер», и мне очень хотелось принять в ней участие. Попала со второй попытки. В прошлом году на заявку никто не ответил, а в этом ответ пришёл почти сразу же. Заполнила анкету, прошла кастинг — и оказалась в Москве. Всего прибыло 13 участниц из разных регионов России.

Мы должны были привезти с собой домашнее задание: готовый торт в честь дня рождения канала «Пятница». Но это оказалось сложным: я не представляла, как можно было довезти такое капризное изделие. Несмотря на то, что нам предоставили и оплатили жильё в отеле, пришлось снять благоустроенную квартиру, с хорошей духовкой, и уже там выпекать своего «Мишку». Все ингредиенты, кроме замороженных домашних вишнёв (их везла в контейнере-холодильнике) покупала там. Использовала белковый заварной крем — он один из самых устойчивых. Но всё равно доставить изделие в целости и сохранности не удалось: немногого помялось в такси.

— Как проходило соревнование?

— Сам конкурс занял 12-13 часов. Было два этапа. После первого из них вместо тринадцати конкурсанток осталось семеро, я в том числе. Потом сняли с соревнований ещё одну участницу — она не выполнила условия.

Пришлось поволноваться: мой торт показался суховатым эксперту Ольге Вашуриной, и она сказала «нет», зато ведущему Ренату Агзамову, одному из луч-

ших кондитеров страны, и флористу Ирине Мошкиной очень понравился, и я вышла в финал.

В финале вынесли торт самого Рената и предложили максимально скопировать его. Были предоставлены необходимые продукты, оборудование. Всё приходилось делать «на глаз», поскольку весы не были предусмотрены. Надо было приготовить начинку «Медовика» с кедровыми орешками и украсить выпечку фигуркой панды.

Задание обрадовало — это одна из моих любимых начинок. Делаю её на основе жёлтого мёда — тут важно «включить» чутьё, чтобы не переусердствовать. Однако с фигуркой панды пришлось повозиться: я не работаю с мастикой, люблю всё натуральное. И кедровые орешки пришлось добывать, используя всевозможные подручные средства. Тяжелее всего было презентовать своё изделие. Но всё получилось.

— Да уж, эксперты были в восторге, особенно блогер и телеведущий Роман Кагроманов. Он сказал, что торт напоминает вкус детства, кланялся вам и наговорил столько комплиментов... Зато у победительницы торт съехал, его пришлось закреплять. Было обидно, что в суперфинал вышла она, а не вы...

— Я не очень расстроилась. Никогда не ставлю перед собой цель быть лучшей, потому и проигрыши переживаю довольно легко. Зато вышла в финал и побывала в атмосфере праздника. Моя мечта осуществилась.

— Ира, вас одну величили по имени-отчеству, несмотря на то, что вам всего 21 год.



Ирина Довыбарцева вместе с телеведущим Ренатом Агзамовым.

Понятное дело, преподаватели участвуют в таких шоу не так часто...

— Да, из анкеты организаторы узнали, что я преподаю в Алексеевском агротехническом техникуме, и это, видимо, подтолкнуло ведущего на мысль называть меня Ириной Андреевной, тогда как других только по имени.

— Как отнеслись студенты и преподаватели к тому,

что вы стали участницей популярного телепроекта? Вас, наверное, провожали и встречали с почестями...

— А никто ничего не знал! Во-первых, я только недавно устроилась на работу, учу студентов поварскому и кондитерскому делу. А, во-вторых, в случае провала меньше было бы досужих разговоров и неоправдавшихся надежд. Зато теперь меня атакуют звонками

с поздравлениями. Даже не подозревала, что столько людей смотрят этот канал.

— Ирина, знаю, что вы — человек увлечённый, у вас много разносторонних интересов. Постоянно находите себе занятия, совершенствуетесь. Это так?

— Пожалуй. Я девять раз ездила на курсы совершенствования мастерства. Учусь новому, набираюсь опыта — мне это интересно. Татьяна Александровна, моя мама, мой ангел-хранитель, всегда и во всём поддерживает, и я очень благодарна ей за это. Большое спасибо отчиму, Станиславу Ивановичу, — он также разделяет мои интересы и всегда готов помочь.

Этим летом я вышла замуж, и теперь Руслан является моей надёжной опорой. Он, кстати, тоже ездил со мной на конкурс в Москву, но его на площадку не пустили. Очень переживал за меня...

— Не пустили потому, что коронавирус помешал?

— Может быть. Там всё было очень строго. Пускали только по QR-коду, каждые полчаса измеряли температуру участниц. Все санитарно-гигиенические нормы соблюдались очень строго.

— Кроме фирменного фартука, вы привезли с проекта на память что-то ещё?

— Нет (смеётся — Авт.), фартук забрали. А больше ничего не давали... Но я получила главное: огромный позитив от участия в замечательном проекте.

Анна СПЕСИВЦЕВА.
Фото из домашнего архива
Ирины Довыбарцевой.



Уходит осень...

Уходит осень золотая,
Прощаясь, всю листву сожгла.
Взмахнув крылом, не замечая,
Тепло нечайно унесла.
Гуляет ветер озорной
По переулкам и по крышам,
Пренебрегая тишиной.
И всё кругом прохладой дышит.
Поблёкла неба синева,
Нет солнца яркого как золото.
Плынут седые облака,
Печаль-тоску несут куда-то.
Леса раздетые, нагие.
Поля безмолвны до весны.
Дожди осенние, косые
Идут всё чаще до зимы.

Кружатся листья

Кружатся листья на ветру
В осеннем лёгком вальсе.
Кружат везде: в лесу, в саду,
Склоняясь в реверансе.
Парят изящные, резные,
Даря прохожим красоту.
Рыжеволосые, цветные
Манят, прощаясь на лету.
И вот уж стелится под ноги
Ковёр из листьев золотых.
Листовой усыпаны дороги
И лес осенний нем и тих.

Светлана ФИЛИНА,
с. Красное (райцентр).
Фото
Александра Панченко.